

贫困群众就业路在何方?

咸宁日报全媒体记者 叶和平 通讯员 周雨

全市新开发扶贫专岗8241个、12家省级龙头企业吸收4247名贫困户就业……昨日,记者从市扶贫办获悉,截至5月24日,我市建档立卡贫困户人员已外出务工达138175人,占2020年计划外出务工人员总数的99.98%。

——自主创业促主动就业。受新冠肺炎疫情影响,部分青壮年滞留在家,我市动员他们在家乡谋发展。

通山县黄沙铺镇孟垅村建档立卡贫困户孟凡冲,因疫情影响无法前往武汉务工,镇村两级帮助解决30万

元创业资金难题,鼓励其发展“135”林下生态养殖产业扶贫项目。目前已投放第一批鸡苗3000只。

截至目前,已有326人决定利用已掌握的种养殖技术在本地创业。

——定点输送促稳定就业。我市将贫困劳动力作为有组织劳务输出的优先保障对象,做好人员组织、交通运输、安全防护等工作,实现“点对点、一站式”集中运送到岗。

截至5月20日,我市“点对点”向省外输送贫困劳动力7855人。

——复工复产促就近就业。我

市积极推动带贫效果显著的扶贫龙头企业、合作社等经营主体优先复工复产,带动贫困劳动力就业增收,先后有12家省级龙头企业吸收4247名贫困户就业。

其中,嘉鱼县通过设立一次性生产补贴,按照每吸纳一人实现务工收入1万元的带贫企业,给予2000元的补贴。

——扶贫专岗促灵活就业。我市采取“村自治、一事一议”的方式,增设扶贫专岗,安排贫困家庭中无稳定收入的就业困难人员实现就业,并兼顾其他特殊困难群体就业,实现

贫困户家庭拥有稳定收入。

截至5月25日,全市今年已新开发扶贫专岗8241个,全市“十员”岗位增加到1.84万个。咸安区统筹资金400万元用于20个贫困村项目建设,目前,共组织贫困劳动力2460人参与了以工代赈项目,已发放工资172.9万元。

——增加订单促增收就业。我市多措并举帮助扶贫车间加紧赶制订单,保障市场供应,确保脱贫人口获得稳定收入。

截至目前,全市扶贫车间已开工57家,共带动贫困人口565人。

雏鸡出壳

21日,嘉鱼县高铁岭镇九龙村林下生态养殖专业合作社的孵化车间,由合作社孵化的首批雏鸡出壳。

该合作社社长张亮介绍,今年计划孵化雏鸡20万只,首批出壳的18000只。孵化所需的种蛋全来自鸡场,这些鸡苗有的将直接销往周边大型专业养殖户,有的在经过30天育苗防疫后,提供给贫困户养殖。

雷平 摄(影像咸宁)



曾经,挑着担子翻山越岭去“叫卖”;如今,坐在家里接订单——

老杨家的豆腐不愁卖了

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 见习记者 王苒宇 特约记者 汪佳 通讯员 蔡旻高

磨豆完成了,灶间就摆好了“阵”。柴火烧红了灶膛,小水泡开始从锅边冒出,水汽薄薄升起……20日晚,崇阳县高枧乡中山村1组,年近50岁的杨仕典和46岁的妻子黄连吃完晚饭,就开始打豆腐。

“下午接到的订单,明天一早就有人上门来取!”趁着添加柴禾的间隙,杨仕典和记者聊了起来。

夫妻俩原本是附近金塘镇黄沙村人,年轻时外出务工,将唯一的女儿寄在中山村的姐姐家上学。为了照顾孩子,2008年,夫妻俩结束打工生涯,举家搬迁至中山村。

“姐姐给了我们一块安家的地基,女儿的学校就在附近。为了谋生,我和村里其他人一样,搭了两个大灶台,做手工豆腐。”杨仕典说。

豆腐、豆浆是中山村特产。由黄豆搭配山泉水制成的豆腐,色泽白嫩,口感细腻,远近闻名,已有上百年的历史。

杨仕典虽不是中山村人,但他的爷爷也是一个打豆腐的“行家”,他从小跟着爷爷一起生活,做豆腐这一手艺也得到了爷爷的“真传”。

古人说,人生有三苦,撑船打铁卖豆腐。杨仕典的豆腐作坊建起来后,着实吃了不少苦:因为没有人上门来买,只能靠自己挑着担子翻山越岭去“叫卖”。

“以前,每天都不敢打太多豆腐,生怕卖不出去!”他说,其实,自己家的豆腐是“出了名”的好吃,每次只要他挑着担子出去,很多人都会抢着买。可是,山高路远,来回一趟要五六个小时,自己体力着实有限。

“五谷年年丰,道路却不通;有货卖不出,致富一场空。”这是中山村流传的一句顺口溜。中山村位居两省(湖北、江西)三县(崇阳、通城、修水)交界处,崇山峻岭,地势险要,历来拥有人文旅游、林木矿产、风电等丰富的原生态资源。然而,交通落后的“鸿沟”一度困住了经济的发展。

年复一年卖豆腐,只够杨仕典维持一家人的生计。随着年年生长,他也从人家口中的“小杨”熬成了“老杨”。

改变,出现在2019年。幕阜山旅游公路铜钟至小山界支线竣工,中山村成功融入崇阳40分钟交通圈。

这条路,南起江西省修水县全丰镇与崇阳县高枧乡接壤处小山界,途经高枧乡、青山镇、铜钟乡,抵天城镇,全长40.6公里。不仅改善了路网结构,提高了通行能力,还以路串景、以景活业,实现了从“景点旅游”向“全域旅游”迈进。

这条路,叩开了曾经紧锁的“山门”,老杨家的豆腐也随之“飞出”了大山:

一波又一波的游客进村,豆浆、豆腐、豆腐脑、豆油皮、豆渣、炸豆腐都成了“香饽饽”,隔三差五就被抢购一空;

手机来电里,崇阳县城和修水县城的各大餐馆,经常催促着他快“托运”新鲜豆腐过去;

微信朋友圈中,来自全国各地的豆制品订单源源不断,老杨一一记下来后,逐一按时给他们发货……

“去年上半年,我们夫妻俩要忙地里的农活。从农历十月初开始打豆腐,每天两个灶台同时进行,订单完全忙不过来……”老杨说,“没想到,过年前3个月的净收入达7万多元”。

交通发达后,中山村很多在外务工的人开始选择回乡创业。像老杨这样靠打豆腐为生的,从以前的4家骤增到20多家。

“同行竞争多了,对你的生意有冲击吗?”记者问。

“不但没影响,反而扩大了中山村豆腐的名气,外地订单暴增,忙的时候客户甚至得提前十几天下单!”老杨说。

豆腐,已成了中山村的主打产业和品牌。在老杨家的屋旁,记者看到,一条集农产品制作、吃、住、休闲旅游和田园观光为一体的豆腐文化风情街即将建成。

“豆腐不愁卖了,在突出豆腐产业发展的同时,我们想进一步深挖豆腐文化内涵,以豆腐生产加工向豆腐文化旅游融合发展,以‘豆腐+’为产业拓展渠道,打造中国最具特色的豆腐文化特色小镇。”该村党支部书记王周松告诉记者。

决战决胜脱贫攻坚

我市新开高铁专线16路公交车 连通咸宁北站和城铁东站

本报讯 记者王恬报道:28日,我市开通了16路咸宁北站(高铁)→城铁东站新能源公交线路,覆盖城区主要交通枢纽、大中小学、医院和商业区,进一步织密公交网络,方便高铁乘客和市民快捷出行。

据了解,16路公交车全长20公里,单程运行时间约50分钟。由咸宁北站(高铁)公交场站始发,沿恒信德路4S店→麻塘风湿病医院→桂花桥→市中心医院→长水水榭花都→区

政府→福星城→宏大城市广场→城铁南站→职业技术学院(西门)→人民广场→市体育中心→湖北科技学院→鄂高→市中心客运站→天浩国际城,到达终点站城铁东站,途经18个站点。

16路公交车早上发车时间为8:30,晚上收班时间为21:50,执行物价核准公交票价1.5元/次,线路共投入新能源公交车4辆,根据高铁时间、客流情况初步拟定发班间隔为半小时一班。

通山退役军人事务局 “两张联系卡”架起连心桥

本报讯 特约记者王能刚、通讯员朱必康报道:一张联系卡,解除百姓愁。近日,通山县闯王镇汪家畈村独居退役军人汪武松,因患中风,卧床不起一个多月无人照料,他抱着试试看的心态,拿着县退役军人事务局制作的联系卡,拨通了该局党组成员邵云的手机。一个多小时后,邵云就带着局服务中心的工作人员赶到他家了解情况,并将其送到县光复院居住治疗。

为了解解决好通山退役军人的困难和问题,通山县退役军人事务局创新服务方式,制作

结对联系和结对帮扶两张联系卡。“两卡”分别印有联系对象姓名、居住地址、联系责任人的姓名、单位、职务和各自联系方式,联系卡有具体工作内容,帮扶卡有帮扶对象的家庭人口、生活状况、帮扶项目。“两卡”印发给退役军人手中,以“有求必应、有愁必解、有险必救”的公开承诺,24小时为退役军人提供全天候服务。

到目前,该县退役军人服务中心、乡镇工作站、村(社区)服务室先后通过“两卡”为退役军人解决困难和问题1530多件。

嘉鱼农商行 4000万元“农担贷”服务“三农”

本报讯 通讯员杨惠春报道:“眼下正是水产养殖生产的关键期,有了这笔钱,我们可以放手大干一场了。”日前,嘉鱼县簰洲湾镇王家港村五组水产养殖户张亮,在嘉鱼农商行簰洲湾支行成功贷款80万元“农担贷”时高兴地说。

据了解,“农担贷”是嘉鱼农商行根据省农信联社的信贷产品推出的一款微贷产品,主要针对农村种养大户、家庭农场、农民专业合作社和农业企业及农户等“三农”客户。贷款由

省农业信贷担保有限公司保证,最高可贷300万元。

今年3月至今,一笔笔“农担贷”精准投放“三农”客户:高铁支行向高铁岭镇九龙村二组养鸡专业户张亮发放养殖流动资金贷款40万元;老官支行为潘家湾老官畈湖村三组樊后勤发放蔬菜种植流动资金贷款30万;新街支行为新街镇晒甲山村个体农资经营户徐民常发放流动资金贷款90万……

截至目前,该县农商行已投放“农担贷”71笔,金额4030万元。

咸安官埠桥镇鼓励秸秆还田 全力推进蓝天保卫战

本报讯 记者吴文谨、通讯员陈涛、杜双报道:5月13日早上,咸安区官埠桥镇渡船畈,一望无际的油菜田里,一台联合收割机正在大显身手,机器轰鸣中,秸秆被粉碎、还田,不到20分钟,一亩油菜梗便回归田野,成为优质肥。

“这些还田的秸秆在土壤中经过腐烂分解之后,将大大提升土壤的质量。”联合收割机的主人张公胜是渡船村种粮大户。进入收割期后,这台联合收割机,不仅用于自家油菜的收割,而且还能

承包全村近千亩的油菜收割工作,为他带来可观收入。

目前,该镇共有8台联合收割机,已完成还田2000余亩,有效减轻了环保压力,提高了土壤的有机质含量。

为了推进秸秆禁烧工作,官埠桥镇一方面鼓励农户通过机械化还田、腐熟还田、商品化有机肥还田等多种途径综合利用秸秆;另一方面利用巡逻车在村湾内部巡逻、干部入户等方式开展大力宣传,滚动播放秸秆禁烧政策要求。

咸宁市丰源电力勘测设计有限公司 开展5.22安全日活动

本报讯 记者周莹、通讯员刘长春报道:22日,咸宁市丰源电力勘测设计有限公司开展5.22安全日活动,组织各部门负责人和全体工作人员对近期典型事故和安规进行学习。

当天,该公司负责人就如何全面履行安全生产主体责任和安全管理制度的体系建设做了专题讨论和表态发言,指导全体工作人员结合本单位、各科室、各领域工作,迅速查找安全隐患,举一反三。并就全面深入做好安全防控工作,树立安全意识,提高安全技能,查找防控漏洞等方面提出了具体要求。

该公司负责人强调,必须严格开展安全风险预控,对工程勘察现场严格编制风险预控措施,在带电运行变电站勘察要确保与运行设备保持足够的安全距离,高山、林区勘察防止意外事故发生,防滑倒、防动物咬伤。加强交通安全管理,杜绝车辆带故障运行,自觉拒绝酒驾行为。加强各勘察现场的安全隐患排查、风险监督和专业稽查。在坚持疫情防控常态化工作机制的同时,落实常态化安全施工情况分析,不断提升专业安全管理水平。

电力风采

湖北咸宁农商银行 HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线: 96568

赤壁:陆水湖上清漂忙

本报讯 记者黄柱、特约记者董金健、通讯员李传丽报道:5月27日,陆水湖湖面上,一支近30人的清漂打捞队伍在不间断作业,将湖中漂浮物打捞袋外运处理,整个过程连贯有序。

这是陆管委组织的专职清漂打捞队伍,主要针对机械打捞不到的水域进行人工打捞,全面确保整个陆水湖水域干净整洁。

汛期当前,陆水河上游因强降雨引发山洪,形成大面积的漂浮物,给陆水湖区环境造成影响。针对这一状况,赤壁市陆水湖风景区管委开展了陆水湖清漂工作,并在饮用水源保护区率先开始打捞行动。

据悉,每年汛期来临时,从陆水湖上游顺流而下的洪水都会夹带大量的生活垃圾、枯枝烂叶,给陆水湖水质带来了一定的污染。自陆管委在上游水冲村水域设立漂浮物拦截装置后,给

垃圾清漂和分类处理带来了很大便利。

今年,为有效减轻陆水湖漂浮物拦截装置的汛期压力,陆管委联系长江委陆管局、陆水湖风景区办事处和芳世湾村委会等相关单位及水利专家在芳世湾水域,就陆水湖上游增设一道漂浮物拦截装置进行了实地选址踏勘。

陆水湖风景区管委主任熊泰山介绍,此次增设的漂浮物装置建在芳世湾大桥上游,将关口上移,一方面可缓解汛期洪水对水冲村漂浮物拦截装置的冲击压力,另一方面也能有效减轻漂浮物在水里滞留时间过长避免水体污染,进一步确保水质安全。”

目前,芳世湾水域漂浮物拦截装置选址工作已经完成,已进入设计阶段。

与此同时,赤壁市政府拟投入300万元采购一台新型大功率清漂船用于陆水湖清漂,该项工作已于5月25日完成公开招标采购程序。

嘉鱼:“三无”小区气象新

本报讯 记者谭昌强、通讯员吴坤、杨飞报道:“家庭是社会的细胞,家庭的平安与和谐是整个社会平安与和谐的基石。”5月19日,嘉鱼县岳镇茶庵社区女媧街党支部,组织开展今年首次创建平安家庭评选活动。

在该镇干部宣讲平安创建知识后,居民开展了自评、互评,评选出平安家庭629户。

据了解,女媧街网格现有居民1310户3499人,是一个城中村,也是一个典型的“三无”居民区,无物业、无保安、无人管理。

“女媧街居民房多为私建,规划不合理,迁入人口杂,管理起来难度很大。”女媧街党支部书记孔强介绍,居民经常因停车等小事争吵,虽然进行过几次集中整顿,但收效甚微。

今年,嘉鱼县扎实开展“治理能力提升年”活动,做实网格、小区党支部,

全面落实“双报到双报告”制度,实行党员积分制管理,该县城区61个“三无”小区全覆盖成立了党支部。

在女媧街党支部成立后,目前已有68名党员到小区报到。

随着支部成立,小区气象焕然一新:在党支部引领下,该小区先后组织开展两次环境卫生整治活动和一次平安创建活动。同时,还积极与燃气公司对接,解决了小区多年来不通燃气的问题。现在的女媧街街道整洁、环境优美,已经成为茶庵社区一张靓丽名片。

“自从有了党支部,我们这几个老党员就感觉心里有了着落,支部叫到立刻到,终于有了发挥余热的好地方。”71岁的老党员卢耀祖高兴地说。

据统计,目前该县城区重新划分管理网格114个,成立网格、小区党支部153个,党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用将得到更加充分发挥。